



风起潮江



梁文坚

★99岁  
★党龄 83年

1922年7月出生于阳江。1938年10月加入中国共产党，是阳江最早的女共产党员。

1939年春，我发展了两个女党员成立了妇女党小组。1945年3月，两阳人民的抗日武装队伍成立，成为“广东人民抗日解放军第六团”，任六团政工队队长。1946年上半年，我奉命到香港等候北撤山东，由于留下坚持地方工作的人不够，主动放弃北撤的好机会，留守广东坚持斗争。解放战争

中后期，她回阳江游击区任路南区委书记，带领武工队开展武装斗争。

1950年我担任粤中地委妇委委员兼阳江妇委书记。1983年离休后，义务奉献，参加整理编写广州妇运史和工作过的地方史及多部女英烈英模史书。倾心为老区建设出力效劳。

**感言：**有了党，有了光明，就有了希望。一辈子忠于党，一生为党的事业奋斗。



陈明

★96岁  
★党龄 81年

1925年4月生，广东省梅县人。1940年加入中国共产党，以教师身份为掩护开展党的工作。1944年7月参加东江纵队。1946年6月，东江纵队北撤山东烟台，根据党的安排随司令部留下，在五岭地区坚持武装斗争。先后任粤赣湘边人民解放军总队司令部油印室筹备《人民日报》初期的负责人、中共五岭地委南雄解放区第七区区长、北山大队负责人等职。1953年初调北

京工作。1980年调回广州后任中共广东省委统战部处长、中共广东省机关党委委员等职。1987年5月离休。

**感言：**我是一名有着81年党龄的老共产党员，是党把我从一名农村女娃培养教育成为一名革命战士。这一辈子对党忠心耿耿，没有党就没有我的今天。今年是建党100周年，祝我们的党青春永驻，愿我们的祖国繁荣昌盛。



朱成

★91岁  
★党龄 72年

1930年4月出生，广东惠来县人。1947年2月参加潮汕人民抗征队。1949年7月至10月在闽粤赣边纵队潮汕军政学校第一期军训班学习。曾任班长、排级学员、排长。参加数十次战斗，在战斗中大腿受伤。解放后，先后在潮汕地委、中南局组织部工作，在广州市公安局新滘公安分局任民警中队执

法排长、所长、政保科副科长。解放初期社会治安很复杂，他经常带民警深入各村打击抽鸦片烟吸毒人员，收缴烟枪烟土强制戒烟和打击赌博。1954年受表彰荣记三等功，同年选为出席广州市党代会代表。1957年调省商业厅，先后在保卫处、特需处等部门任职，直到离休。曾多次评为先进工作者。



许燕琼

★88岁  
★党龄 41年

织农会参加土改的工作，直到1953年土改结束我被调到广州工作。先后在华南区海员工会、华南海运管理局工作，在广州海运管理局工作，直到1989年离休。

**感言：**我党领导全国做了许多惊天动地的事，我们祖国蒸蒸日上，我们的生活都改善了，感谢党。



梁金田

★92岁  
★党龄 73年

广东省怀集人，1929年出生。1946年10月参加游击队（后续入列粤桂湘边纵部队），参加了一夜端掉怀集敌人三个乡公所的战斗，之后参加电台报务学习成为报务员。1948年加入中国共产党，这年敌军重兵来围剿，我部队主力突围转移，留下电台隐蔽深山工作，我与战友在密林在器材短缺、缺衣断粮、被敌军发现追捕等的艰难困境中坚持，完成了接收延安新华社电讯的任务。解放后，被领导特选参加了两次特战，分别担任机动电台台长、通讯股长。1954年参加

防空作战。1976年转业，分配到广东省华侨农场管理局工作，至1988年离休时，任职纪检处长。之后做义工继续工作，配合部队老领导创建了广东省老区建设促进会，任粤桂湘老游击战士联谊会副会长兼秘书长，参加各种公益活动。

**感言：**我跟随党奋斗几十年。在各时期艰苦岁月中经受了锻炼和考验。曾被选派参加国庆观礼，这是我一生最大的荣耀。回顾这一生我认为对得起党，对得起人民，也对得起自己，问心无愧。